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Zahájení školního roku na Základní škole
foto: Gabriela Waldhansová

Všem školákům, studentům a učitelům přejeme 
mnoho úspěchů v novém školním roce!
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Podzimní výstava se soutěží „Jiříkovský štrůdl“
foto: Jana Ondrášová
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Slovo úvodem

Léto pomalu končí, a tak mi dovolte malé ohlédnutí za tím, co nám přineslo.
8. června jiříkovští hasiči připravili pro děti z mateřské a základní školy do-

poledne s názvem „Den záchranného systému“, na kterém se představili naši 
hasiči a také záchranáři a policisté z Brna a ukázali dětem svá vozidla, vybavení 
pro práci v terénu a také předvedli praktické ukázky své činnosti.

V pondělí 25. června proběhla na Orlovně beseda s hráči Komety Brno. Byla 
odměnou pro jiříkovské dárce krve, kteří se zasloužili o to, že naše obec byla již 
podruhé za sebou nejlepší mezi partnerskými městy a obcemi Komety v rámci 
charitativního projektu „Červená z modré… pro život!!!“ Hokejisté Komety se-
bou také přivezli pohár pro vícemistry hokejové extraligy.

6. července navečer se naší obcí prohnala pořádná letní bouřka. Po ní měli 
plné ruce práce opět naši hasiči, kteří odstraňovali do noci její následky. Silný 
vítr odnesl střechu jednoho ze zemědělských objektů na Donavě. Plechové mon-
strum letělo několik desítek metrů vzduchem a poškodilo střechu a zdi dvou ro-
dinných domů na Pratecké ulici. Kromě toho hasiči likvidovali větve a popadané 
stromy na silnici směrem k Rohlence a také na toku Rokytnice. Na závěr celého 
maratónu je ještě potkala smůla v podobě propíchnuté zadního kola, které nám 
ochotně spravili těsně před půlnocí v autoopravně KPK.

Během léta přibyly do Louček dvě informační tabule, které zpracovala v rámci 
své odborné praxe studentka agronomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně 
Bc. Renata Daňková z Jiříkovic, která se o Loučky se živě zajímá. Věřím, že tento 
kout přírody bude díky tomu zase o něco přitažlivější pro své návštěvníky. 

V průběhu prázdnin proběhla v Mateřské škole výměna topných těles, zbýva-
jících oken a poškozené střešní krytiny. V Základní škole máme nové dveře do 
keramické dílny a na půdu a také žaluzie ve všech třídách. Po neúspěšné žádosti 
o dotaci na zateplení budovy obecního úřadu se na konci srpna zrealizovalo ale-
spoň zateplení stropu, které by mělo přinést nezanedbatelné úspory energií.

Nesmím zapomenout ani na tradiční letní hody, které proběhly o víkendu 
28. – 29. července. Ani letos jim nepřálo počasí, ale stárci a jejich spolupracov-
níci se tím nenechali zaskočit.

Hned v pondělí po hodech nás po loňské premiéře letos opět navštívilo kočov-
né divadlo pod záštitou střediska volného času Lužánky. Herci tentokrát neko-
čovali na voze s koňmi, ale netradičně na kolech.

A v úterý po hodech začala výstavba inženýrských sítí a komunikací v lokalitě 
Ve Dvojích, která v současné době pokračuje budováním kanalizace. Po ní při-
jdou na řadu další sítě a komunikace. V srpnu se také rozběhly práce na přípravě 
nového územního plánu obce.

V průběhu celého roku se ve spolupráci s městem Šlapanice připravoval pro-
jekt cyklostezky, která by měla spojit Jiříkovice se Šlapanicemi. Na přelomu srp-
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na a září proběhla jednání na Státním fondu dopravní infrastruktury, u něhož 
chceme požádat o dotaci na realizaci této akce, a také úvodní jednání s vlastníky 
pozemků v plánované trase cyklostezky.

A když už jsem zmínil hody, tak musím připomenout i další sportovní a kul-
turní akce. V srpnu to byly dvě akce pořádané TJ Sokol: nohejbalový turnaj tro-
jic (18. 8.) a tradiční triatlonový závod „Slaměný muž“ (26. 8.). Hasiči pak ve 
dnech 24. – 26. 8. uspořádali „Hasičský víkend 2012“ s letním kinem, vodním 
fotbálkem a programem pro děti.

O prvním víkendu v září pak proběhl tenisový turnaj mužů „O pohár starosty“ 
a místní výstava králíků, holubů a drůbeže, pořádaná naší základní organizací 
Českého svazu chovatelů.

V pondělí 3. září jsme úspěšně zahájili nový školní rok, ve kterém jsme v naší 
škole přivítali šest nových prvňáčků.

Ve dnech 15. – 16. září proběhla již tradiční podzimní výstava, doplněná o vý-
stavu věcí z dob našich babiček a také o novou soutěž „Jiříkovský štrůdl“, který 
vzbudil velký ohlas mezi návštěvníky.

V době, kdy se předávalo toto číslo Zpravodaje do tisku, byly v přípravě tři 
kulturní akce pro víkend určený hlavně našim seniorům, ale nejen jim: posezení 
u burčáku s cimbálovou muzikou Jožky Severina, country večer se skupinou „Na 
starý kolena“ a divadelní představení „Robin zbojník“ autorů Voskovce a Weri-
cha v podání divadelníků z Boleradic. Zajímavostí tohoto divadelního předsta-
vení je, že se konalo přesně 80 let od jeho premiéry v Osvobozeném divadle, 
která byla 23. září 1932.

Na víkend pro seniory naváže víkend pro děti: v pátek 28. září to bude „Jiří-
kovská dýně“ a v sobotu 29. září letos nová akce „Dětská olympiáda“. Na obě 
akce zveme všechny děti i s jejich rodiči.

Poděkování

Na závěr přehledu všeho toho, co se v Jiříkovicích událo a podařilo, bych chtěl 
poděkovat všem, kdo se na veškerém dění v naší obci podíleli, věnovali mu svoje 
pracovní nasazení i svůj volný čas.

Děkuji našim hasičům za jejich obětavost při likvidaci následků vichřice, za 
zorganizování akce pro děti, za hasičský víkend s programem pro všechny obča-
ny a také za uspořádání letního dětského tábora.

Za úklid toku Rokytnice a Romzy po vichřici děkuji také pracovníkům Povodí 
Moravy a společnosti Bonagro. 

Děkuji dárcům krve za to, že pomáhají zachraňovat životy a zdraví lidí, podpo-
rují projekt dárcovství krve s Kometou a v něm reprezentují svoji obec.

Děkuji všem, kdo se podíleli na realizaci nových informačních tabulí do Lou-
ček – od nápadu, přes návrh, zpracování, dodání tabulí, jejich potisk, výrobu 
dřevěných stojanů až po osazení na místě.
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Děkuji firmám a jejich pracovníkům, kteří pracují na výstavbě inženýrských 
sítí a komunikací v lokalitě Ve Dvojích a také těm, kteří se podíleli na opravách 
a dalších pracích v mateřské škole, základní škole a na obecním úřadě.

Děkuji stárkům, jejich spolupracovníkům a všem, kdo pomáhali při letošních 
jiříkovských hodech. Děkuji také všem organizátorům kulturních a sportovních 
akcí z řad členů zastupitelstva, zaměstnanců obecního úřadu, členů TJ Sokol 
a všem ostatním, kteří dobrovolně, ochotně a obětavě s jejich pořádáním po-
máhají.

Děkuji také chovatelům, kteří vzorně připravili výstavu králíků, holubů a drů-
beže.

V neposlední řadě také děkuji všem, kdo podporují svoji obec při pořádání 
kulturních a sportovních akcí. V posledních týdnech se řady našich sponzorů 
opět rozrostly. Někteří přispěli formou finančních příspěvků, jiní formou služeb 
i jiné pomoci. 

Všem vám, kteří jakoukoliv formou přikládáte ruku k dílu pro dobro naší obce 
a jejích občanů, touto cestou ještě jednou upřímně děkuji.

Cyklostezka Jiříkovice – Šlapanice
Jak už jsem zmínil v úvodním slově, v letošním roce se mimo jiné pracovalo 

na přípravě projektu cyklostezky Jiříkovice – Šlapanice, jejíž trasa je plánována 
po pravé straně silnice ve směru na Šlapanice. Jedná se o společný záměr naší 
obce a města Šlapanice. 

Záměr vychází ze společného zájmu na propojení obou lokalit z několika dů-
vodů. Občanům Jiříkovic dá možnost se lépe a bezpečněji dopravit do Šlapanic 
do školy, do práce a za nákupy. Občanům Šlapanic umožní lepší dostupnost 
Jiříkovic včetně přírodních lokalit v okolí (např. Loučky). Umožní také rozšíře-
ní sítě cyklostezek v okolí včetně napojení plánované cyklostezky na existující 
celostátní síť a připraví půdu pro plánované vytvoření okružní cyklistické trasy 
Šlapanice – Jiříkovice – Ponětovice – Šlapanice.

Projekt byl konzultován na Státním fondu dopravní infrastruktury (SFDI), 
který na budování cyklostezek vypisuje dotační tituly. Je jasné, že dílo, jehož 
realizace má stát přibližně 4,5 mil. Kč, nebude moci naše obec bez státní dotace 
uskutečnit. Budeme-li chtít na případnou dotaci dosáhnout, musíme podmínky 
SFDI pro její poskytnutí splnit. Kromě projektu je potřeba vyřídit územní roz-
hodnutí a stavební povolení. K němu je potřeba také zajistit souhlas vlastníků 
dotčených pozemků. A v neposlední řadě je také nutné vyřešit spolufinancování 
celé akce.

Získání souhlasu vlastníků pozemků bude zřejmě klíčovou otázkou celého 
projektu. V této souvislosti prosím všechny vlastníky o spolupráci při realizaci 
této akce, která může být prospěšná nejen nám, ale i budoucím generacím.

Rudolf Staněk, starosta obce
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„Ve Dvojích“ (2 roky zpět)

Možnost postavit si rodinný domek v Jiříkovicích po dostavění Nové ulice 
byla u konce už delší čas. Všechny obce v okolí měly rozjetu výstavbu, ale u nás 
byl klid a mladí se začali stěhovat jinam. Novou výstavbu v obci už posunu-
li kupředu starostové Paulík a Novák, ale přišla doba, která výstavbě nepřála. 
Byly ohroženy finance na příjmu pro obec, neúměrně se zvedla cena za přeložku 
vysokotlaku plynu a nebyly peníze na inženýrské sítě. V této situaci se rada a za-
stupitelstvo rozhodlo přizpůsobit projekty bez nutnosti přeložení plynu a peníze 
získat prodejem stavebních parcel tak, jak se to dělo v jiných obcích. K dobrému 
přispělo snížení cen prací ve stavebnictví. Další rozhodnutí padlo pro výstavbu 
v části „Ve Dvojích“, a to z časových důvodů. Stavět za dva roky, oproti části „Za 
Dvorem“ neboli na „Nivě“, kde se začátek výstavby odhadoval za 6 let, což pro 
mladé byla nemyslitelná doba.

Tato celá akce se dala rozdělit na 3 části. V první se muselo vymyslet, co a jak 
(rada, zastupitelstvo a komise regionálního rozvoje). V druhé části, a to té nej-
těžší, se muselo všechno zpapírovat. To znamenalo celoroční práci, obcházení 
úřadů, firem, dále plynárny, banky a stavební úřad, což zůstalo na starostovi 
Staňkovi. A v té třetí části, kdy máme hotové projekty, vybrané firmy a stavební 
povolení, už jenom stavět.

„Ve Dvojích“ (rok 2013)
Tato výstavba je svou koncepcí zcela odlišná od souběžné ulice „Nová“. Je to 

způsobeno bezpečnostním 8 metrovým pásem vysokotlaku, přes který se k po-
zemkům dostáváme pěti přejezdy. Stavební čára výstavby nám domky odsou-
vá prakticky doprostřed pozemku. Domky budou mít předzahrádku 12 – 15 m 
a tato vzdálenost je i za domem směrem k zahrádkám na Nové. Výhoda je větší 
vzdálenost od vozovky, nevýhoda je menší prostor za domkem. Někomu se toto 
uspořádání líbí a někdo na toto uspořádání, a zvláště v Jiříkovicích, není zvyklý. 
Výstavba na straně k Blažovicím není plynem dotčena, i tam jsou domky situ-
ovány na vzdálenost 15 m od vozovky. Samotná vozovka bude mít šířku 6 m, 
po celé délce bude vybudováno odstavné stání a chodník. Bude osazena třemi 
přejezdovými prahy a značky vás budou upozorňovat, že vjíždíte do zóny s do-
pravním omezením o nejvyšší dovolené rychlosti 30 km/hod. Celkově zde bude 
stát 24 domů, a to většinou jednogeneračních, tzn. přízemních. 14 domků je na 
pozemcích soukromých a 10 domků na obecním pozemku. Pro srovnání s ulicí 
Nová: tam je domků 30, a to dvougeneračních patrových, navíc 5 bytovek, ma-
teřská školka a dvoje garáže. Jedna z podmínek stavebního úřadu pro zhotovení 
projektu a stavebního povolení byla rozšíření vozovky od obecního úřadu ke 
křižovatce na ulici Nová na předpisovou šířku 5,5 m. Škoda pro majitele v této 
části, kteří si před tímto rozhodnutím vybudovali výjezdy ze svých domků.
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V dnešní době probíhá výstavba kanalizace, bude následovat voda, plyn, roz-
vody elektřiny, sdělovací kabely, komunikace, odstavná stání, veřejné osvětlení, 
zprovoznění šachet a čerpacích stanic a nakonec kolaudace. 

Do konce roku by toto dílo mělo být hotovo a stavebníci by zjara příštího roku 
mohli započat s výstavbou. Tím se splnil předpoklad dvou let příprav, který pla-
til pro výstavbu „Ve Dvojích“.

Člen komise regionálního rozvoje Karel Valný

Kontejnery na papír

Modré kontejnery na papír se v naší obci osvědčily a zvláště ten, který je umís-
těn u vchodu do Bonagra, je velmi brzy po odvozu opět plný. V této souvislosti 
mi dovolte, abych poprosil všechny, kdo sem odkládají starý papír, aby jej do 
kontejneru ukládali úsporně. Hlavně krabice a další odpady z tužších materiálů 
doporučujeme sešlápnout nebo svázat, aby zbytečně nezabíraly místo.

A ještě jedna důležitá věc souvisí s modrými kontejnery – jsou určeny k odklá-
dání a následné recyklaci papírového odpadu z domácností, nikoliv z firem.

Všem kdo nám pomáhají třídit odpad, a to nejenom papír, děkuji za spolu-
práci.

Rudolf Staněk, starosta
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Podzimní výstavy

Staré kávomlýnky, váhy, nádobí, knihy, fotoaparáty a další zajímavé věci 
mohli shlédnout návštěvníci letošní výstavy „Vzpomínky na minulost“, která 
se konala společně s již 4. ročníkem Podzimní výstavy. Ovoce a zeleniny nám 
letošní léto dopřálo poskromnu, a tak právě starožitnosti vévodily celé akci. Na 
výstavě nechyběly ani takové zajímavosti, jako například kufřík s aparáty pro 
relaxaci, který jsme mohli vidět ve filmu Postřižiny. Děkujeme všem, kteří nám 
zapůjčili památeční věci na výstavu a především u starších spoluobčanů vyvolali 
vzpomínky.

Úspěchu se dočkala i soutěž „Jiříkovský štrůdl“, kde se sešlo celkem 22 vzor-
ků na ochutnávku. Velký dík patří ochutnávačům, kteří měli vybrat tři nejlepší. 
Myslím, že po takové vydatné ochutnávce štrůdl asi dlouho ve svém jídelníčku 
nebudou chtít vidět.

Jana Ondrášová

Sbíráme tonery a cartridge
Od září letošního roku se naše obec zapojila do projektu, který nabízí jedno-

duchý a ekologický způsob recyklace cartridgí a tonerů. Pro občany naší obce 
se tak rozšiřuje další možnost sběru a recyklace. Ve sběrném dvoře můžete do 
sběrného boxu odevzdat prázdné a vyřazené tonery a cartgidge, které již nebu-
dete dále potřebovat a pravděpodobně by skončily v komunálním odpadu.

Inzerce
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Ze života mateřské školy
	
Ani jsme se nenadáli, je tu září a s ním začátek nového školního roku. Odešlo 

nám 6 dětí, z pěti se stali žáci 1. třídy ZŠ Jiříkovice. Na jejich místa nastoupili 
noví kamarádi a je nás nyní opět 28 dětí. 

Prázdniny byly pro nás nejen časem odpočinku, ale i plné stavebních úprav 
školky. V měsíci červenci jsme měli 14 dní prázdninový provoz pro děti z Jiří-
kovic, nastoupili také kamarádi z Ponětovic a Velatic. V dalším období proběhla 
výměna oken do školní zahrady a také výměna radiátorů v polovině budovy ško-
ly. Ke konci prázdnin došlo k částečné výměně prasklých střešních tašek. 

V tomto školním rokem budeme opět s dráčkem Jiříkem cestovat. Máme 
celkem 16 předškoláků, a proto se vydáme na cesty po celém světě. Budeme 
poznávat život na všech kontinentech, zvyky jejich obyvatel a ve spolupráci se 
školní jídelnou ochutnáme také jejich oblíbená jídla. Nakonec plánujeme cestu 
na sopečný ostrov, kde budeme objevovat, jak se sem vrací život po výbuchu 
sopky. Doufáme, že se nám naše plány vydaří a dětem přinesou nové informace 
o životě kolem nás.

Školní jídelna MŠ nabízí možnost odběru obědů v rámci její doplňkové čin-
nosti. Zájemci se mohou přihlásit u vedoucí školní kuchyně, paní Jarmily Ma-
zálkové v MŠ. Cena obědu je 52,00 Kč.

Zuzana Havlíčková, ředitelka školy
	

Ze života základní školy

Informace o novém školním roce
Letošní školní rok jsou třídy výjimečně spojené jinak, než tomu bylo dopo-

sud. Jedná se o opatření pro tento školní rok, příští školní rok se určitě vrátí-
me k tradičnímu spojení tak, aby 1. ročník byl samostatný. Současné řešení je 
dáno malým počtem žáků v 1. a 2. ročníku. V této spojené třídě je celkem 11 dětí 
a  třídní učitelkou je Mgr. Eva Klímová. Další spojenou třídou je 3. a 5. ročník, 
kde je 19 dětí a třídní učitelkou je Mgr. Hana Páleníková. Samostatnou třídou 
v tomto školním roce je 4. ročník, ve kterém se učí 8 dětí. Třídní učitelkou je 
Mgr. Gabriela Waldhansová. Ve 4. ročníku bude paní učitelce pomáhat asistent-
ka pedagoga. Ve školní družině se o děti stará paní vychovatelka Jana Doláková, 
která zároveň vyučuje několik hodin (především výchov). Stálicí ZŠ Jiříkovice je 
paní školnice Anna Šedá.

Do nového školního roku přejeme všem žákům hodně úspěchů při studiu 
a rodičům trpělivost se svými dětmi. 

Mgr. Hana Páleníková za celý pedagogický sbor
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Děti napsaly o škole v přírodě:
Na škole v přírodě bylo super, nejvíc se mi líbily dvě stezky odvahy, bar, pej-

sci, pokoje a prostě všechno. Nejvíc se mi líbil pan kuchař. (Jana Boháčová)

Na škole v přírodě bylo dobrý, že jsme hráli s Mírou (vedoucí penzionu) fot-
bal a že jsme za to dostali zmrzlinu. (Tomáš Ondráček)

Na škole v přírodě se mi nejvíc líbilo, jak jsme s vedoucím Mírem a kuchařem 
Tomášem hráli fotbal na hřišti za penzionem. (Martin Horák) 

Na škole v přírodě jsme byli bobři a měli jsme album, do kterého jsme do-
stávali body. Plnili jsme bobříky, např. bobřík mlčení, bobřík odvahy, bobřík 
zručnosti, bobřík mrštnosti a ještě jiné. (Michal Kučera)

Ve škole v přírodě se mi líbily hry a chození na výlety, chození do lesa a sta-
vění domečků v lese. Bylo to dobrý. (Jana Buchtová)

Poděkování
Děkujeme všem rodičům, kteří přispěli finanční částkou na koupi drobností 

pro děti nebo sami zakoupili dárky pro děti na školu v přírodě.
Zvlášť bychom chtěly poděkovat naší „letité“ zdravotnici paní Lídě Sillyové za 

péči a starost o svěřené děti.
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Děti napsaly o výletu do Prahy:

Výlet v Praze se mi moc líbil. Líbilo se mi, jak jsem jeli parníkem, ale také 
strašidelné muzeum. Ve strašidelném muzeu byly loutky, které vypadaly jako 
opravdová strašidla. Paní, která nás prováděla, nám vyprávěla pověsti, které 
se mně také moc líbily. Po strašidelném muzeu jsme se vydali na Pražský hrad 
a na Petřín. Na Petříně byl krásný výhled na Prahu. Byla to náročná cesta, 
takže jsme se cestou zpět zastavili v McDonaldu. (Lenka Blažková)

V Praze se mi líbilo, že jsme jeli parníkem po Vltavě a houkali jsme pod mos-
ty. (Šimon Buchta) 

Mně se nejvíc líbil výlet na loďce po Vltavě a jak nám paní vodnice vyprávěla 
pověsti. (Veronika Babušíková)

Ze školní družiny
Dva měsíce prázdnin utekly jak voda a opět je před námi nový školní rok. Co 

nám přinese? To zatím nikdo neví, ale určitě to bude spousta nových zážitků – 
věřme, že takových, na které budeme rádi vzpomínat. Než ale skočíme do toho 
nového školního roku rovnýma nohama, dovolte mi krátké ohlédnutí za rokem 
loňským, kdy jsme ve školní družině putovali za POHÁREM POZNÁNÍ. A co že 
to obnášelo? Každý měsíc jsme poznávali jinou zemi, či říši naší podivuhodné 
fantastické mapy. Každou z těch deseti zemí jsme si podmanili splněním řady 
úkolů, které se k ní vztahovaly. Tak např. Země přátelství – zaměřená na pod-
poru a vytváření přátelských vztahů, nebo Říše hraběte Jiříkovského – pozná-
vání své obce, její historie a jejího okolí. Z dalších ještě zmíním Zemi Čechovu 
- jak krásná je naše vlast. A dětmi nejoblíbenější Říši zvířat. Jednotlivé úkoly 
jsme během hry bodovali a podle toho každý získal do svého poháru moudrosti 
zasloužený střípek. Všichni se maximálně snažili vydat ze sebe to nejlepší. Na 
závěr roku jsme hru zhodnotili. Všechny děti byly oceněny a ti nejhouževnatěj-
ší cestovatelé si za svoji snahu a píli odnesli zlatý pohár naplněný novými po-
znatky a doufám, že příjemnými vzpomínkami na jeden rok strávený ve školní 
družině.

I letos nás čeká tematicky zaměřená hra... ale to už bych předbíhala. Věřím, 
že i tento školní rok prožijeme něco nového a všem dětem do něj přeji šťastné 
vykročení.

Ráda bych ještě poděkovala touto cestou všem ochotným rodičům a prarodi-
čům, kteří se podíleli na domácí přípravě našich někdy složitějších tvořivěvý-
robních aktivit. 

	  Jana Doláková
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Flora Jiříkovice

Naši milovanou Romzu napadl vetřelec. Je to mohutná, až 2,5 m vysoká 
bylina, která hezky bíle, růžově nebo červeně kvete. Je to netykavka žláznatá. 
V loňském roce byla Romza úplný prales. Její agresivita nezná mezí. Netykavky 
mají tobolky uzpůsobeny tak, že v době zralosti, kdy uschnou, při sebemenším 
dotyku puknou a vystřelí semena až do vzdálenosti mnoha metrů. Jedna rost-
lina může vyprodukovat až 5 000 semen. Šíří se rychle po tocích a její doména 
jsou břehy potoků, které se už neudržují nebo netečou. Odtud se šíří na louky 
a do lesů. Na některých řekách způsobují doslova kalamitu. V některých oblas-
tech např. kolem Dyje, v Orlických horách a jinde už musí zasahovat pracovníci 
CHKO. V Jiříkovicích byly spatřeny první rostliny už i na Roketnici.

Další vetřelec je štrucha zelná (obecně portulák). Začíná být postrachem za-
hrad. Je to nízká poléhavá rostlina s dužnatými lodyhami a na první pohled 
připomíná sukulentní rostlinu. Rychle vytváří nízké koberce až mohutné trsy 
a neplatí na ni oblíbený roundup, jelikož je to rostlina dvouděložná. Začíná růst 
později na jaře a rychle mizí s prvním mrazíkem. Dokazuje tím, že pochází ze 
severní Afriky a u nás se začala díky oteplování v poslední době rychle šířit. Jed-
na rostlinka má až 300 000 semen, které mají mnoholetou schopnost vzejití. 
Vstup do boje s tímto plevelem by měli zvážit lidé nervově labilní a už ne lidé se 
sklonem k sebevraždě. Málokdo ale ví, že se jedná o velmi zdravou a užitečnou 
rostlinu, která se běžně konzumuje, a to hlavně v jižních oblastech. Receptů na 
její využití v kuchyni je celá řada. Hlavně se používá v různých salátech, kde se 
různě kombinuje (např. s rajčaty). Je chutná i nakrájená na chleba s máslem. 
Uvádí se, že pokud se jí krmí slepice, žloutky jejich vajec obsahují až třiceti ná-
sobné množství Omega 3 mastných kyselin. Mimo to obsahuje rostlina vitamín 
C, B1, B2, B6, minerály fosfor, železo, draslík, hořčík. Výčet léčivých účinků je 
velmi obsáhlý. Rychle snižuje cholesterol, omlazuje, má příznivý vliv na celé tělo 
a jiné zázraky. Pokud se rozhodnete tento plevel konzumovat, trhejte štruchu 
před květem, později mírně zhořkne.

Karel Valný
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Výrobky z recyklátu

Kde a jak se mohou obyvatelé Jiříkovic 
zbavit vysloužilých elektrospotřebičů

Domácnosti se mohou vyřazených elektrospotřebičů zbavit zdarma na někte-
rém z míst zpětného odběru, která k tomuto účelu byla vytvořena. Je přitom ale 
nezbytné splnit jednu základní podmínku: spotřebiče musí být kompletní, tedy 
nerozebrané.

V takovém případě hradí další nakládání s nimi výrobci a dovozci prostřednic-
tvím kolektivních systémů, které založili. 

Tato výhoda se ale nevztahuje na elektrozařízení, kterému již někdo odmonto-
val důležité části jako např. motor, kompresor, topné těleso, buben, plášť apod. 
Demontáž a zpracování elektrospotřebičů je činnost zákonem určená pouze 
osobám s příslušnými oprávněními. Takové výrobky je nutné považovat za od-
pad a náklady spojené s jejich odstraněním jdou k tíži obci. Promítají se tedy do 
poplatků, které platíme my všichni!

Vyřazené spotřebiče z Vašich domácností můžete zdarma odevzdávat na sběr-
ný dvůr obce Jiříkovice, otvírací doba: sobota 10,00 – 11,30 hodin, v zimním 
období v sobotu 1 x za 14 dnů dle rozpisu

Malý kontejner na drobný elektroodpad a baterie je umístěn i v přízemí budo-
vy OÚ Jiříkovice. Více na www.elektrowin.cz nebo www.jirikovice.cz.

Staré spotřebiče žijí díky recyklaci dalšími životy

Vyřazená pračka váží – řekněme – padesát kilogramů. Mohlo by to znamenat 
padesát kilo odpadu. Smyslem recyklace vysloužilých spotřebičů je ale něco ji-
ného: v co největší míře znovu využít veškeré materiály, které se z nich podaří 
při zpracování získat.

Když se tedy na starou pračku podíváme z tohoto pohledu, vidíme ji jinak: 20 
kilogramů železa, 10 kilo plastů, zbytek závaží v podobě betonu. Podobně je to 
u dalšího typického velkého spotřebiče, který nechybí prakticky v žádné české 
domácnosti, u chladničky. I její recyklací se dá získat kolem 20 kilo železa, plas-
tů je průměrně 16 kilogramů. 

Zájem o takto získané materiály jako o druhotné suroviny se samozřejmě 
u různých zpracovatelů liší. Zejména pro hutě znamená železo přidané do tavby 
spolu se železnou rudou velmi významnou úsporu energie. 

Když tuto úsporu převedeme do srozumitelnější řeči „domácího šetření“, mů-
žeme si ji představit například takto: recyklace obyčejné žehličky ušetří tolik 
energie, kolik za celý měsíc spotřebuje průměrně velká lednička.
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Staré plasty, nové výrobky

O něco složitější je to s plasty. Přesto se i ty dají velmi dobře znovu využít. Ze 
starých spotřebičů tak mohou vzniknout dejme tomu zatravňovací dlaždice.

Dlažba má pevnost tradičních povrchů, jako je beton nebo živičné směsi, a zá-
roveň umožňuje zachovat přirozený travnatý ráz krajiny. Hodí se pro parkoviště, 
příjezdy ke garážím, odstavné plochy, chodníky, cesty a kolejiště, ale i jízdárny, 
výběhy pro koně a další plochy. 

Zatravňovací dlažba se vyrábí z plastového recyklátu se zásadním podílem po-
lyetylenu, který se získává z průmyslových i komunálních odpadů a obalů.

Případná likvidace výrobků z recyklátu je také velmi šetrná – materiál je totiž 
znovu stoprocentně recyklovatelný.

Ani další výrobce by se bez plastového recyklátu ze spotřebičů neobešel - lisuje 
z něj poklice na kola automobilů. Každý nový výrobek obsahuje asi 30 % plastů 
ze starých spotřebičů. 

Většinu recyklátu zajišťují spolehliví dodavatelé ze zemí Evropské unie. Patří 
mezi ně i čeští zpracovatelé elektroodpadů, kteří recyklují velké spotřebiče vy-
sbírané kolektivním systémem ELEKTROWIN.

PUR-pěnu používají nábytkáři i stavbaři. Patrně nejširší uplatnění mají plasty 
vytěžené ze starých spotřebičů při výrobě polyuretanu. Ten se ve formě PUR-
pěny využívá v mnoha odvětvích od stavebnictví přes nábytkářskou výrobu až 
po automobilový průmysl. 

Stavbaři znají recyklované polyuretany zejména jako plnivo pro tepelně izo-
lační omítkové směsi. Materiály s PUR-pěnou jsou vhodné nejen jako finální 
omítky u novostaveb, ale i pro dodatečné zateplení a revitalizaci starších rodin-
ných domů.

PUR-pěna je dnes také základním materiálem při výrobě matrací pro spa-
ní, kde nahradila molitan. Tvoří pevnou a spolehlivou výztuž sedacího nábytku 
v domácnostech i sedaček v nově vyráběných automobilech.

PUR-pěna ale splňuje nejpřísnější kritéria i z hlediska zdravotního, proto je 
její tvrdá varianta takřka výhradním tepelným izolantem v potravinářském prů-
myslu – v pivovarech či mlékárnách. 

Tak co, pořád si ještě někdo myslí, že vysloužilé spotřebiče nemá cenu ode-
vzdávat na sběrná místa, aby se o ně mohli postarat odborníci?
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Mládež SDH Jiříkovice

V pátek 8.6. v době od 8:45 do 11:45 proběhl v naší obci Den záchranného sys-
tému. Ke shlédnutí byly vozy zdravotnické záchranné služby, Policie ČR, SDH 
Jiříkovice a také práce a činnost mládeže SDH Jiříkovice. Tento časový program 
byl přizpůsoben pro Mateřskou a Základní školu za účelem prevence.

Na zahájení celého dne jsme představili složky integrovaného záchranného 
systému s dotazy směřovanými k dětem o telefonních číslech, kdy jsme poučili 
nejen děti, ale i dospělé diváky, na jaká čísla a kdy by v případě potíží měli volat. 
Poté se děti i dospělí rozdělili do čtyř skupin na různá stanoviště. 

Jedno z prvních stanovišť byla Policie ČR, kde byl vystaven vůz, který jsme si 
mohli prohlédnout s výkladem o tom, co se děje v případě nekalých úmyslů ně-
kterých lidí. Byl předveden postup při zatýkání, kdy se nemalý počet dětí nechal 
dobrovolně spoutat. Předvedli nám různé vybavení jako pouta, neprůstřelnou 
vestu, přístroj na měření alkoholu a další různé vybavení. 

Další ze stanovišť byla zdravotnická záchranná služba, která nám také umož-
nila prohlídku vozu a vybavení jako krční límec, defibrilátor, vakuová matrace, 
záchranářský a lékařský batoh, nosítka, na kterých se mohli nechat naložit do 
vozu.

Třetí stanoviště byla jednotka SDH Jiříkovice, která vystavila zásahové vozi-
dlo a rovněž nám umožnila prohlídku vozu a vybavení jako proudnice, hadice 
různého typu, vysokotlaký proud, sací stroj a plno dalších zařízení, které jsou 
nezbytné k záchraně osob, zvířat a majetku. Měli jsme možnost vyzkoušet si 
helmy, štít proti sálajícímu teplu i zásahový oblek.

Čvrté stanoviště byla „třešnička na dortu“, kde mládež SDH Jiříkovice ukázala 
svoji práci, své dovednosti a také úspěchy, které svou pílí dokázala. Rozdávali to, 
co se naučili, dětem z Mateřské a Základní školy. Vystavili své poháry, medaile 
a diplomy. Předvedli nám práci s hadicemi, do kterých zapojili celou skupinku 
dětí, provazy na uzlování a proudnici. Rozdali dětem omalovánky s hasičskou 
tématikou.

Po celou dobu prohlídky vozidel jednotlivých složek byla vkládána do dětí 
i dospělých prevence, jak se nedostat do potíží a jak se těmto situacím vyhnout.

Následující program byla ukázka spolupráce integrovaného záchranného sys-
tému v podobě hořící nemovitosti, nalezení zraněné osoby a dopadení pachate-
le. Této ukázky se neúčastnila policie ČR, která nás byla nucena kvůli neodklad-
ným záležitostem opustit. Vysílačka jednotky SDH byla napojena na ozvučení, 
tudíž přihlížející slyšeli veškerou komunikaci jednotky s operačním střediskem 
a mohli tak pozorovat co se odehrává od výjezdu až po ukončení zásahu.

Zahájením ukázky bylo nahlášení požáru nízké budovy. V zápětí byl vyhlášen 
poplach sirénou pomocí reproduktorů. Do vysílačky se ozvalo PBM 100, PBM 
100 zde PBO 321, vyjíždíme k nahlášené události. Po příjezdu jednotky na místo 
bylo nařízeno násilné vniknutí na pozemek pomocí přestřižení zámku. Dalším 
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průzkumem byl zjištěn požár rodinného domu v plném rozsahu a nález zraně-
né osoby. Povelem velitele zásahu bylo poskytnutí první pomoci zraněné osobě 
a zahájení hasících prací. Pomocí vysílačky byla přivolána ZZS, která dorazila na 
místo a zahájila ošetřovací práce s následným naložením pacienta a transpor-
tem do nemocnice. Mezi tím hasiči hasili požár rodinného domu s rozebíráním 
konstrukce a dohašovacími pracemi. Celá ukázka byla ukončena po dvaceti mi-
nutách.

Mezi tím, co byla jednotka dočerpat vodu do zásahového auta, mladí hasiči 
ukazovali štafetu dvojic a chystali se na ukázku požárního útoku. Děti ze ško-
ly a školky s napětím sledovaly, jak se mladí hasiči chystají na startovní čáru. 
Zazněl povel „připravit, pozor, teď“ a mladí svišti se rozběhli ke svým úkolům 
a  dali se do díla. Celý útok byl zvládnutý na výbornou. Jen stroj nám trošku 
zazlobil, ale během pár vteřin přemlouvání se dal do práce. Ostatní děti byly 
přizvány k proudnicím, aby si mohly taky zašplíchat. Vzhledem ke špatnému 
počasí a začínajícímu dešti jsme museli tuto akci předčasně ukončit. 

Děti i dospělí odcházeli plní dojmů a zážitků. Sestřihy z ukázky zásahu a celé-
ho dne je možné shlédnout na Facebooku v odkaze Hasiči Jiříkovice.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci této akce. 
Všem mnohokrát děkuji.

Jiří Šlezinger, vedoucí mládeže



strana 20					    Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2012

Tábor SDH Jiříkovice / SDH Šlapanice

V termínu 5. - 12.8. se uskutečnil letní tábor mladých hasičů z Jiříkovic a ze 
Šlapanic v areálu u Lamberka, 2 km od města Březník.

Tábora se zůčastnilo sedmnáct dětí a čtyři vedoucí. Osm dětí a dva vedoucí 
z Jiříkovic a devět dětí a dva vedoucí ze Šlapanic. Sraz k odjezdu byl v něděli 
5.8. v 15:00 u hasičské zbrojnice v Jiříkovicích, odjezd v 15:30. Na tábor jsme 
se dopravili hasičským autem a dvěma osobními auty. Po příjezdu do tábořiště 
jsme se seznámili s táborovým řádem a poté jsme se ubytovali v tzv. unimo-
buňkách.

Po ubytování jsme se vzájemně představili a seznámili. K usnadnění nám po-
mohly různé seznamovací hry. Abychom se seznámili lépe a lépe spolupracova-
li, rozdělili jsme děti do tří smíšených skupin, které získávaly body za spolupráci 
a pomoc ostatním. Po celou dobu pobytu jsme měli plno zážitků, zkušeností 
i zábavy. 

Tábor jsme spojili, abychom se mohli učit jeden sbor od druhého, vyměnit si 
své názory a taktiky v různých disciplínách. Co všechno jsme zvládli? Nacvičení 
požárního útoku, štafety 4 x 60, štafetu dvojic, střelbu ze vzduchovky, uzly, to-
pografické značky, určování azimutů, zdravovědu, radioprovoz, dýchací techni-
ku, postupy při hašení a plno dalších disciplín. 

Celý týden nebyl jen o hasičině. Hráli jsme různé hry, chodili na výlety, po-
znávali les, byli jsme se koupat v řece, ale byl i čas si odpočinout a nejmenší se 
mohli podívat na pohádky. 

S naším táborem ve stejném termínu byl i druhý tábor. Program jsme měli 
nezávisle na sobě, ale našly se i chvilky, kdy jsme se spojili, zahráli si zajímavé 
hry, poseděli u táboráku, opekli špekáček a společně se i zasmáli. Děti si mezi 
sebou našly rychle kamarády a vztah mezi tábory byl kladný.

V polovině tábora se nám udála nepříjemná věc v podobě zlomené pravé nohy 
jednoho z účastníků při nešťastném došlápnutí za účelem zabránění střetu 
s malou holčičkou. Končetinu jsme obvázali, ochladili a po kontaktování rodičů 
zraněného přepravili do FN Brno k dalšímu ošetření, kde už na nás čekali rodi-
če. Za celý tábor přejeme brzké uzdravení!

Připravili jsme pro děti také noční hry. Nejmenší jsme rozdělili do tří skupi-
nek, na krk jsme jim dali svítící chemická světla, se kterými byl z dálky vidět 
každý jejich pohyb. Pomocí svíček jsme označili cestu v lese, po které všichni 
měli jít a dojít ke kouzelnému kruhu, kde na ně čekal poklad v podobě sladkostí 
a menších cenností. Až kruh našli, museli pokračovat dál po cestě k cíli, kde na 
ně čekal jeden z vedoucích. Druhá noční hra byla pro starší, kde šlo o to dopravit 
se z výchozího bodu pomocí různých azimutů a počtu kroků k dalšímu stano-
višti, kde museli zodpovědět různé otázky z okruhu hasičiny a kde na ně čekal 
lístek s dalším azimutem a počtem kroků. Celkem bylo osm záchytných bodů, 
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Hasičský víkend 2012

Ve dnech 24. až 26.8. 2012 se opět uskutečnil hasičský víkend, který jako kaž-
dý rok pořádají jiříkovští hasiči. 

Vše bylo odstartováno v pátek letním kinem, kde byl promítán český film Jiří-
ho Vejdělka Muži v naději. Promítání nám bohužel přerušilo nepříznivé počasí. 
Část diváků se přesunula do vnitřních prostor myslivny, kde byl po chvilce su-
šení byl film dopromítán.

Sobotní program byl odstartován již v dopoledních hodinách, kdy v 10:00 za-
čal turnaj ve vodním fotbálku. Počet účastníků byl až na dva týmy totožný, jako 
v loňském roce. Celkově se zúčastnilo 13 týmů (z toho 9 mužských a 4 ženské 
týmy). Po odehrání základní části nadešla část vyřazovací, kde už šlo o přímé 
postupy. Celý turnaj byl ukončen vyhlášením pořadí a předáním cen. Následo-
val úklid a příprava na večerní zábavu, kterou nám opět (stejně jako v pátek) 
překazil déšť. Bohužel takto si počasí staví hlavu již několik let. Kdo se účastní 
našeho víkendu každoročně, tak asi ví, o čem tu píšeme.

Neděle byla opět věnována převážně dětem. Tentokrát byl zvolen dětský den 
formou soutěží. Každé dítě při příchodu se mohlo zaregistrovat a po této regis-
traci obdrželo soutěžní kartičku. Po absolvování všech stanovišť, kde byly při-
praveny soutěže, se účastník mohl těšit na nějakou sladkost a nápoj. Dále byl 
přistaven náš zásahový vůz, který si mohl každý účastník prohlédnout. Celý ten-
to dětský den byl zakončen malou ukázkou, kde si mohly děti na závěr vyzkoušet 
také hašení požáru. Večer a celé zakončení našeho víkendu bylo opět formou 
letního kina, a to filmem Hoří, má panenko.

Všem zúčastněným a lidem, kteří nám pomohli s tímto víkendem, děkujeme. 
Také nesmíme zapomenout poděkovat za zapůjčení areálu. Děkujeme tedy ještě 
jednou všem a zase někdy se budeme těšit.

 Jiříkovští hasiči

z toho pět stanovišť s otázkami. Žádné stanoviště nesměli minout, a proto se pro 
nepovedený pokus museli vrátit na předchozí stanoviště.

Poslední den jsme byli pozváni na závěrečnou dětskou diskotéku, kterou si 
děti užily. Návrat do Jiříkovic byl v neděli 12.8. ve 13:30.

Po celou dobu pobytu jsme měli zajištěnou výbornou stravu pětkrát denně. 
Fotky a videa jsou k shlédnutí na Facebooku v odkaze Hasiči Jiříkovice.
Chtěl bych poděkovat všem, kteří pomohli při realizaci tábora, chystání pro-

gramu a všemu, co k zařízení tábora patří. Dětem za příjemně strávený tábor, 
vedoucím tábora a Sboru dobrovolných hasičů ze Šlapanic za vynikající spolu-
práci.

Jiří Šlezinger, vedoucí mládeže
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Letní období a zásahová jednotka
Letošní letní období i navzdory žňovým pracem proběhlo relativně v klidu. 

V naší obci nebyl evidován žádný požár, který by souvisel s touto zemědělskou 
sezónou. Avšak 6.7.2o12 byl pro naši zásahovou jednotku vyhlášen poplach po-
mocí krátkých textových zpráv. Siréna byla toho času mimo provoz, vzhledem 
k přerušení dodávky elektrického proudu do naší obce. Nahlášeny byly škody 
po větrné smršti. Nejdříve bylo nutné odstranit převrženou železnou klec v ze-
mědělském družstvu. Následně se započalo s rozebíráním konstrukce střechy 
rodinného domu, kterou poničily fragmenty z plechového přístřešku místního 
družstva. Odstraněním poškozených křidlic a laťování se odlehčila střešní fólie. 
Následně byla poškozená část střechy provizorně zaplachtována. Také sousední 
dům byl mírně poškozen. Velikým štěstím bylo, že ani v jedné z novostaveb se 
zrovna nenacházeli žádní obyvatelé. Střecha ze zemědělského družstva také po-
ničila blízké dráty vysokého napětí a přerušila dodávku elektrického proudu do 
naší obce. Na odstranění této závady bylo povoláno pohotovostní vozidlo firmy 
E.ON. Posléze se na rozkaz velitele zásahu z HZS Pozořice jednotka přesunula 
na pozemní komunikaci směrem k Rohlence. Zde se zlikvidovala zlomená vě-
tev bránicí silničnímu provozu a jeden strom bylo nutné, vzhledem k nebezpeč-
nému naklonění nad vozovkou, zcela pokácet. Použita byla řetězová motorová 
pila. Na konec celého zásahu projela JSDH Jiříkovice celý katastr obce a pátrala 
po dalších škodách. Až na několik malých překážek na komunikacích nebyly 
nalezeny žádné vážnější škody. Celý zásah trval více jak dvě hodiny a zúčastnilo 
se jej 8 hasičů. 

Vzhledem ke zvýšenému výskytu požárů při hodovém období byla po celou 
dobu hodů na hasičské zbrojnici zřízena osobní pohotovost. Letos se však tato 
akce obešla bez jakékoliv události, která by byla k řešení naší zásahovou jednot-
kou. 

Někteří členové zásahové jednotky se zúčastnili praktického nácviku s moto-
rovou pilou, kdy jsme v soukromém objektu likvidovali tři komplikovaně zřícené 
stromy. Tato akce proběhla v rámci periodického školení zásahové jednotky. 

Na zásahový automobil byly v měsíci červenci nainstalovány pneumatické 
měchy, které odlehčily stávající pérování a zvýšily světlou výšku vozidla.

Historická koněspřežná stříkačka našeho sboru byla zapůjčena na výstavu 
dne 9.6.2o12 do Šlapanic, kde se pod záštitou místních hasičů pořádala akce 
„Hasičina nejen dřina“.

Někteří členové se také zúčastnili soustředění pro mladé hasiče a Dne integro-
vaného záchranného systému, ale o tom již jiné články.

Závěrem bych chtěl mnohokrát poděkovat firmě KPK autoopravna s.r.o., jejíž 
zaměstnanci nám poskytli po zásahu při větrné smršti v pozdních nočních hodi-
nách servis defektu zadního kola. Za vstřícnost a ochotu ještě jednou díky.

Lukáš Dvořáček, velitel JSDH Jiříkovice
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Hasičský tábor (nahoře) a následky vichřice ze 6.7.2012
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Děkujeme našim partnerům, 
kteří přispívají na pořádání kulturních a sportovních 

akcí v obci Jiříkovice v roce 2012
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Inzerce

Zpravodaj obce Jiříkovice vydává Obecní úřad Jiříkovice
Registrační značka: MK ČR E 10114

Neprošlo jazykovou korekturou
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Nahoře: Jiříkovské hody - foto: Michal Ondráš
Dole: Výstava drůbeže - foto: Jana Ondrášová
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Nahoře: Hasičský víkend - foto: Michal Ondráš
Dole: Beseda s Kometou - foto: Václav Staněk


